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'DpoL xpnans TOL TAPOVTOS NALKTPOVLKOV QpxELOV

Aev uropel va armroTeAECEL CUVOAIKAL 1] €V EPEL
QAVTIKE(UEVO TTWANONC, SlampayudTeuonc,
Tporomolinong, ueTadoonc ry/ kat Stavounc ue kabe
TPOmo. To UAKKO Tou loToTomou daTBeTal ue adela
Creative Commons Avagpopa Anutoupyou-Mn
Eumropikn) Xprion-Oxt NMapdaywya Epya 4.0 Aebvéc. To
UAKO SlaTiBeTat apNokepOWCE YLaL N EUTTOPIKN
TTPOCWTTIKA XPNON.
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T1 evvoei¢ éTav ile¢ 7posBean
HE «TdTnpa» sTn dekdda;

To «mdtnpa® 6th dekddd enpdivel
«mrardw> eto 0. Hval évag tedmog
vd utrohoyCoupe Lo £UkoAd
Trec'\getg Tededesng Kdl dgdlpesng.

210 10;'0Odo1 Zépoupe va
ypagoupe To 10. AuTé ntav;

Aev apkel va E€petg va o Ypdgelg
uovo. Tlpémel va Eé()etg oAU KaAd td
Cevyapdxia tov 10. Av Eépelg kaAd
td Cevydpdkld dd Td Tdg Teplghpal
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T My, Twpa rou To Ne¢ peer
va Ta Buunbw diyo...
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AG td dupndolpe

Aotmdv. Autd elval Ta

0 +10 =10 Cevyapdktd Tou 10.

-1+ 9=10 Mexd thv medén 5 + 5

2+ 8 =10 Yedgoupe TAAL Td [dLd
>3+7=10

5 adpolepdra amhd
4 + 0 =10 /\ EXOUNE AVTLETOEEYEL

5+5=10 TOUG GOV, dhAadf
.06+ 4=10 Seré
TOUG TTPO6JETEOVG.
>7+3=10
\ 8+2=10
9 +1=10
10 + 0 = 10
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Kar Twpa qou 1a Bupnbnka;
Pa pou dzi&er¢ Tov TPOTO;

Nat, guetkd! Tlpémel va Bpotpe 660 pdg kdvel 9 + 3
pe Tdthpa et dekdda. Tldpe va dolpe ta Bripdta:

1° ipa:
BdCw stov devtepo
dELOMG KepAloUeg.

2° ipat

Pridxvw uld Tatoved mou Jd «TdTdel® Tov

TEWTO TEOEJETED KAl THV TTEWTH KepdloUAd,

Ikégropdl To dMo Cevydedkt Tou 9 Tou dd
mdg kdvel 0. Zwetd, elvdl to L ylatl

9+1=10.
3° @i

AT Tov deltepo dpLdps, To 3, mhed To
7. Tded Epetvav; 3 — L = 2
Tedgw To 2 etnv deltepn KepdloUhd.
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o arcoTE ANETPO--

A, 700U elkono! Kepaiee, 7atousa
ka1 Ceugapakr Tou 10! Kar pera;

Tdpa elpaste Ayo meLv o Tédog. Ba Beolpe To
TeMKS amotédespd Thg TEAENG.

4° Bipa: 5° @ripa:
H matoUea kdvel 10. Tlposdétw sto 20 Tov deLdpd Tou elval eth
Tedew to 20 sto deltepn KepdloUd, dnAddn to 2. kdvw Thy

dmOTENEGA KAl peTd...  Tededesn: 10 + 2 = 12
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9+3=10+2=12
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TwWpa patista! To katadaBa!
WVa Sokrpdsw k1 £xw;

Tldpe pdpkadopdkt kdl Eexiva. Av déNeLs va
6Bri6eLC KATL, xenstporoinee Eva Mthn>\5\KL.
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Kar diyz¢c akdpa pe d1yoTepn fonberal












Δεν μπορεί να αποτελέσει συνολικά ή εν μέρει αντικείμενο πώλησης, διαπραγμάτευσης, τροποποίησης, μετάδοσης ή/ και διανομής με κάθε τρόπο. Το υλικό του ιστοτόπου διατίθεται με άδεια Creative Commons Αναφορά Δημιουργού-Μη Εμπορική Χρήση-Όχι Παράγωγα Έργα 4.0 Διεθνές. Το υλικό διατίθεται αφιλοκερδώς για μη εμπορική προσωπική χρήση.



Όροι χρήσης του παρόντος ηλεκτρονικού αρχείου



ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

Πάτημα στη δεκάδα

by Xristina Bessiou











από τα www.thrania.com

στη δεκάδα

γερό «πάτημα»

πρόσθεση

με
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Τι εννοείς όταν λες πρόσθεση με «πάτημα» στη δεκάδα;

Το «πάτημα» στη δεκάδα σημαίνει «πατάω» στο 10. Είναι ένας τρόπος να υπολογίζουμε πιο εύκολα πράξεις πρόσθεσης και αφαίρεσης. 
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Στο 10; Όλοι ξέρουμε να γράφουμε το 10. Αυτό ήταν;

Δεν αρκεί να ξέρεις να το γράφεις μόνο. Πρέπει να ξέρεις πολύ καλά τα ζευγαράκια του 10. Αν ξέρεις καλά τα ζευγαράκια θα τα πας περίφημα!



Δύο σκύλοι μιλούν…
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Μμ, τώρα που το λες πρέπει να τα θυμηθώ λίγο…
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Ζευγαράκια του 10…
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0 + 10 = 10

1 + 9 = 10

2 + 8 = 10

3 + 7 = 10

4 + 6 = 10

5 + 5 = 10

6 + 4 = 10

7 + 3 = 10

8 + 2 = 10

9 + 1 = 10

10 + 0 = 10 

Ας τα θυμηθούμε λοιπόν. Αυτά είναι τα ζευγαράκια του 10. Μετά την πράξη 5 + 5 γράφουμε πάλι τα ίδια αθροίσματα απλά έχουμε αντιστρέψει τους όρους, δηλαδή τους προσθετέους.



















Και τώρα που τα θυμήθηκα;

Θα μου δείξεις τον τρόπο;

Ναι, φυσικά! Πρέπει να βρούμε πόσο μας κάνει 9 + 3 με πάτημα στη δεκάδα. Πάμε να δούμε τα βήματα:
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Το γερό πάτημα…
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1ο βήμα:

Βάζω στον δεύτερο αριθμό κεραιούλες.



9 + 3 = 
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2ο βήμα:

Φτιάχνω μία πατούσα που θα «πατάει» τον πρώτο προσθετέο και την πρώτη κεραιούλα. Σκέφτομαι το άλλο ζευγαράκι του 9 που θα μας κάνει 10.  Σωστά, είναι το 1 γιατί 

9 + 1 = 10. 

3ο βήμα:

Από τον δεύτερο αριθμό, το 3, πήρα το 1. Πόσα έμειναν; 3 – 1 = 2

Γράφω το 2 στην δεύτερη κεραιούλα.
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Α, πολύ εύκολο! Κεραίες, πατούσα και ζευγαράκι του 10! Και μετά;

Τώρα είμαστε λίγο πριν το τέλος. Θα βρούμε το τελικό αποτέλεσμα της πράξης.
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το αποτέλεσμα…









10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

4ο βήμα:

Η πατούσα κάνει 10. Γράφω το 10 στο αποτέλεσμα και μετά…



9 + 3 = 10 + 2 = 12 





1









5ο βήμα:

Προσθέτω στο 10 τον αριθμό που είναι στη δεύτερη κεραιούλα, δηλαδή το 2. κάνω την πρόσθεση: 10 + 2 = 12
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Τώρα μάλιστα! Το κατάλαβα!

Να δοκιμάσω κι εγώ;

Πάρε μαρκαδοράκι και ξεκίνα. Αν θέλεις να σβήσεις κάτι, χρησιμοποίησε ένα μαντηλάκι.
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εξάσκηση..
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8 + 5 = 10 + __ = __



















7 + 4 = 10 + __ = __



















6 + 6 = 10 + __ = __

























Και λίγες ακόμα με λιγότερη βοήθεια!
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εξάσκηση..
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8 + 5 = __ + __ = __















7 + 4 = __ + __ = __















6 + 6 = __ + __ = __















9 + 8 = __ + __ = __























Τώρα μπορείς μόνος σου!
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εξάσκηση..
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9 + 9 = __ + __ = __

6 + 8 = __ + __ = __

5 + 6 = __ + __ = __



7 + 5 = __ + __ = __





8 + 8 = __ + __ = __
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